

# 多国政要赞赏中国高效抗疫举措 相信中国人民一定能够早日战胜疫情

新华社北京2月8日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,多国政要对正在抗击新冠肺炎疫情的中国人民表示慰问、声援和支持,赞扬中国医护人员和中国人民的奉献精神,赞赏中国政府的高效抗疫举措。

英国女王伊丽莎白二世6日通过约克公爵安德鲁王子向中国驻英国大使刘晓明转达对中国抗击疫情的慰问和祝福。安德鲁王子当晚在大使官邸做客时说,女王非常关心中国遭遇新冠肺炎疫情,了解抗击疫情目前处于关键时期,谨向习近平主席和中国人民表示诚挚的慰问,祝愿中国尽快控制并战胜疫情。

哥斯达黎加总统阿拉瓦多7日在总统府会见中国驻哥大使汤恒时,代表哥政府和人民就新冠肺炎疫情向中

国政府和人民表达慰问和支持,并表示,哥政府积极评价中国为抗击疫情所采取的防控措施,赞赏中方及时同世界卫生组织及其他各方通报和共享信息,相信中国人民一定能够早日战胜疫情。

波黑主席团塞族成员多迪克高度评价中国为防控新冠肺炎疫情所做努力,表示中国在极短时间内动员全国力量和资源抗击疫情,效率之高令人赞叹。他相信中国和中国人民有力量应对疫情。

法国前总统奥朗德6日致电中国驻法国大使卢沙野,就当前中国抗击新冠肺炎疫情向中国政府和人民表达支持和慰问。他说,中国政府采取了正确决策,让国际社会对中方有效防控疫情充满信心。

法国法兰西岛大区议会主席瓦莱

丽·佩克雷日前在接受新华社记者专访时说,中国医护人员在疫情防控中表现出英雄主义和奉献精神,“我看到了他们的勇气和战胜疾病的坚定决心。我特别要向成千上万的医护人员表示敬意”。

巴基斯坦国民议会议长阿萨德·凯瑟表示,巴方时刻关注着中国的疫情防控形势。只要中国有需要,巴基斯坦将竭尽所能提供帮助。巴方与中国人民同在。

孟加拉国卫生和家福利部长扎希德·马利克在接受新华社记者采访时,对中国应对疫情所付出的不懈努力以及高效工作表示赞赏。他说,中国的努力正在帮助全世界更好应对新冠肺炎疫情。

刚果(金)卫生部长隆贡多、副

理兼计划部长穆嫩布韦、国务部长兼外交部长通巴等多位政府官员在同中国驻刚果(金)大使朱京会谈时表示,刚方愿同中方加强交流合作,共渡难关。在全球化背景下,任何国家在疫情面前都不可能置身事外,各国应团结一致,共同应对。

尼日尔公共卫生部长马伊纳萨拉表示,面对疫情,中国本着透明公开的原则,分享了病毒基因序列。中方采取果断、全面的防控措施,令人钦佩,尼日尔政府对此表示高度赞赏和坚定支持。

科特迪瓦健康与公共卫生部长阿韦勒·欧仁·阿卡赞赏中国为应对疫情采取迅速、全面、有力举措,表示相信中国政府和人民一定能够团结一心,共克时艰,战胜疫情。

## 国办印发通知要求 做好公路交通保通保畅工作

据新华社北京2月8日电 日前,国务院办公厅印发《关于做好公路交通保通保畅工作 确保人员车辆正常通行的通知》,就进一步做好公路交通保通保畅工作,确保人员车辆正常通行,切实维护经济社会正常秩序作出专门部署。一要全力保障公路路网顺畅运行;二要有序恢复公路运输服务;三要切实做好应急物资运输。

《通知》强调,各地区要严格落实属地责任,全面系统摸排辖区内公路交通基础设施、运输市场情况,采取有力有效措施,解决保通保畅工作中存在的问题,确保人员车辆正常通行和重点防疫物资运输畅通。对擅自阻断公路交通基础设施、干扰公路运输正常秩序的要严肃追究有关部门和单位的责任。

## 国家市场监督管理总局 严查哄抬口罩价格等违法行为

据新华社北京2月8日电 (记者刘开雄 屈婷)8日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家市场监督管理总局有关部门负责人表示,各级市场监管部门依法从严从重从快打击少数经营者串通涨价、哄抬价格、价格欺诈等违法行为,坚决维护防疫用品市场价格秩序。

据新华社北京2月8日电 (记者刘开雄 屈婷)8日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家市场监督管理总局有关部门负责人表示,各级市场监管部门依法从严从重从快打击少数经营者串通涨价、哄抬价格、价格欺诈等违法行为,坚决维护防疫用品市场价格秩序。

据介绍,从1月25日至2月7日,全国市场监管一线执法人员共出动巡查170多万人次,口罩等防疫用品价格违法案件立案3600多件,已处罚720多件,有力制止了口罩等防疫用品价格乱象。

疫情发生以来,市场监管总局已经曝光了6批36起价格违法典型案例,其中涉及口罩的价格违法案例29起。北京、天津、江西、上海、河北等地市场监管部门对哄抬口罩等防疫用品价格的行为从重处罚,分别处以200万元至300万元的罚款,有力地震慑了哄抬口罩价格的不法经营者。

## 发改委紧急下达中央 预算内投资2亿元

据新华社北京2月7日电 (记者安蓓) 国家发展改革委7日称,紧急下达第二批中央预算内投资2亿元,专项补助承担重症感染患者救治任务的华中科技大学同济医学院附属同济医院、华中科技大学同济医学院附属协和医院、湖北省人民医院的重症治疗病区建设,重点用于购置无创呼吸机、心电监护仪、床旁血滤机(CRRT)、体外膜肺氧合(ECMO)等重要医疗设备,保障重症患者得到集中统一救治,努力提高治愈率,降低病死率。

## 春节后中央冻猪肉 储备首次投放完成

新华社北京2月8日电 (记者安蓓) 记者8日从国家发展改革委了解到,为增加市场猪肉供应,2月7日下午国家发改委会同有关部门指导华商储备商品管理中心顺利组织了春节后第一批中央冻猪肉储备投放。公开交易挂牌10017.07吨,全部顺利成交,平均成交价为25103.97元/吨。

国家发改委表示,今后一段时间,国家将继续组织竞价投放中央冻猪肉储备,并视情向疫情防控重点地区定向投放。

## 武汉雷神山医院 迎来首批医疗队员

据新华社武汉2月8日电 (记者王自宸 廖君) 记者8日从武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,首批医疗队员已经进驻武汉雷神山医院,各项准备工作正有序进行中。医院将开设32个病区、1500张床位,全力救治已确诊的新冠肺炎患者。

据介绍,雷神山医院将实施首诊负责制、一二三线值班及总值班制,提高治愈率,降低病死率,确保医疗质量和安全。

## 支援抗“疫” 元宵节里生产忙



上图:2月8日,河北唐山亚特专用汽车有限公司的工作人员在负压救护车生产车间工作。

近期,唐山亚特专用汽车有限公司采取多种措施,提升负压救护车的产能。目前,该公司生产的多辆负压救护车已开赴各地战“疫”一线,参与抗击新冠肺炎疫情。 新华社发

下图:2月8日,工作人员在红豆集团防护服生产线上作业。

近日,江苏省无锡市红豆集团主动调整产能,通过快速筹备,将服装生产线转变为防疫工作需要的防护服生产线,开足马力生产。 新华社记者 李博 摄

## 农发行审批 防控疫情应急贷款超百亿元

据新华社北京2月8日电 (记者侯雪静) 记者8日从中国农业发展银行了解到,新冠肺炎疫情发生后,农发行迅速启动信贷业务管理应急通道,确保在最短时间内完成贷款审批投放。截至2月7日19时,农发行28家分行共

办理190家企业的疫情防控应急贷款业务,审批金额100.72亿元,累计发放贷款55.9亿元,全力支持企业采购口罩、防护用品和设备,支持武汉火神山医院、雷神山医院运维,保证粮食市场供给,稳定粮油市场价格等。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

## “爆炸大王”于化虎

据新华社济南2月8日电 (记者张武岳) 于化虎,1914年出生于山东省海阳县文山后村,1940年参加抗日战争,1944年加入中国共产党。他在家乡带领民兵以自制的踏雷、绊雷、连环雷、夹子雷、钉子雷、梅花雷等20多种地雷为主要武器,有力地打击日寇,威震胶东。

1943年5月,日伪军100多人偷袭文山后村,时任民兵队长于化虎率领军民在村边埋下70多枚石头拉雷和绊雷,炸死炸伤前来袭击的日伪军17人。几天后,他又带领民兵在村子周围埋下数百颗自制地雷,诱敌进入雷区,炸死炸伤敌人70多名。

1944年春,驻青岛的日军对盆子山抗日根据地进行了大扫荡。于化虎带领民兵在村西野山下埋设20多颗子母雷,炸死炸伤日

伪军40多人。

在参加抗战的5年时间里,于化虎用地雷炸死炸伤日伪军171人,制雷、布雷技术也闻名胶东地区。1945年,于化虎被评为“胶东民兵英雄”,胶东军区授予他“爆炸大王”英雄称号。

抗战胜利后,于化虎带领民兵参加了人民解放战争。

1949年,于化虎根据组织的安排回到老家文山后村担任村党支部书记。文山后村地处丘陵缺水地带,于化虎带领乡亲们修建了许多水塘和水渠。为增加集体收入,于化虎先后在村里办起了砖瓦厂、养鸡场、粉坊、牲畜繁殖站等,带领乡亲们过上好日子。

2004年,于化虎去世,但他和其他地雷战英雄的事迹一直流传。

## 打好疫情防控的人民战争

(上接第一版)加强协调联动,夯实基层特别是农村、城市社区防控责任,强化源头防控,横向到边、纵向到底,不留死角盲区,不给疫情扩散以可乘之机。进一步强化严防严控、联防联控,织密筑牢防控网络,有效遏制疫情蔓延势头。

防控疫情是一场总体战,涉及方方面面,需要充分调动各方积极性和主动性。从救治患者到医护人员物资生产供应,从科研攻关到各行各业,疫情面前,我们每个人都是战斗者、奋斗者,都应该有所作为。立足本职岗位做好工作,是为疫情防控尽责;“宅”在家里做好卫生防护,少出门、不聚集,也是为疫情防控作贡献。人人抓

防控,个个都出力,方方面面都行动起来,就能涓滴成海、聚沙成塔,形成勠力同心抗击疫情的合力。

船的力量在帆上,人的力量在心上。打好疫情防控的人民战争,凝心聚力至关重要。要深入宣传党中央重大决策部署,生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹,讲好中国抗击疫情故事,更好强信心、暖人心、聚民心。“用众人之力,则无不胜也”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下一盘棋,全国人民一条心,我们一定能打败疫情这个魔鬼,夺取疫情防控阻击战的全面胜利。

新华社北京2月8日电

## 辽宁再派千名医护人员驰援武汉

(上接第一版) 接到通知后,我省迅速行动,组建了2支医疗队。其中一支以大连医科大学附属第一医院为主,大连市其他医院共同参与组建,包括大连医科大学附属第一、第二医院各170名医护人员,大连市其他18家医院共160名医护人员。这500名队员已于2月8日晚抵达武汉。另一支由大

共5个病区和一个重症病房,在不到两周时间里,救治患者200余名,已有35人病情好转。疾控队抵达咸宁市疾控中心,更新检测装备,规范检测程序,每天完成样品检测150余份。驰援湖北危重症患者救治医疗队与武汉大学人民医院(湖北省人民医院)进行对接,在患者病情最危重、最紧急的岗位日夜奋战,救治危重症

患者70余名。辽宁国家紧急医学救援队方舱抵达武汉后连夜开展工作,预检分诊患者110余名。

此次派出1000名医护人员之后,我省驰援湖北医疗队、疾控队队员总数将达到1300余人,他们将全力支援湖北开展新冠肺炎救治工作,助力早日打赢疫情防控阻击战。

## 往者行渐远 其勇荡群情

(上接第一版) 在驻村工作中,崔志刚全心全意为村民谋幸福。他多次联系省市医疗机构来梁家营子村义务给村民体检,赠送药品;多方沟通,为村子修整广场,安装健身器材,现在,广场成了全村最热闹的地方。

采访中,记者了解到,两年来,崔志刚与梁家营子村村民建立了深厚感情。梁明远告诉记者:“过去,老崔如果有事不来,村民就会问,‘怎么没看见老崔呢?’我们都把他当成村里人了。现在,老崔再也不会回来了!”

“老崔在危难关头总是挺身而出”

“志刚敢于担当、迎难而上,在关键时刻和危难关头总是挺身而出、甘于奉献、不计回报。”提起崔志刚,朝阳市卫生健康委办公室主任韩鹏这样说。

2008年5月,汶川地震发生后,国家从全国紧急抽调卫生监督员,开展震后卫生防疫工作。朝阳市卫生监督

局接到了派驻防疫工作队的任务,崔志刚第一时间报名,参加辽宁第一批抗震救灾卫生防疫工作队。在震后的第五天,崔志刚和7名同事一起赶到了重灾区什邡市。

当时的什邡市满目疮痍,余震不断。崔志刚和同事一起居住在师古镇师古中学操场上,由于物资匮乏,一日三餐都是泡面和饼干等方便食品,加上汶川气候高温炎热、多雨潮湿,大家很不适应。尤其是蚊虫叮咬,常常被咬得满身是包,这一层还没有下去,另一层又叠上来。艰苦的条件没有让崔志刚退缩,他与同事一起承担起相关场所的消毒消杀任务,为当地群众作卫生知识宣传和防疫指导,保证了卫生防疫工作顺利进行。

第一批防疫工作队在震区工作两周后,即将返回朝阳,但需要留下两名同志跟第二批队员进行交接。尽管十分惦记年幼的孩子和年迈的父母,崔志刚还是主动选择继续留下

来工作。“志刚对大家说,‘我是军人出身,身体素质好,再苦的环境也能扛得住。再说,我会开车,留下来,还能帮大家做一些事情’。”回忆起当时的情景,选择一起留下的同事韩鹏说,第二批队员要后半夜三点钟才能到达,崔志刚主动担起夜里值班的任务,为第二批队员准备食物、搭建帐篷,一直忙到天亮。

就这样,连续一个月,崔志刚冒着余震、高温酷暑、蚊虫叮咬的威胁,与同事一起走访了3975户7253人,采集检测水样23份,发放消毒药品7200片,及时纠正灾民落地操作、生熟交叉、餐具不消毒及无防蝇、防鼠、防猫和冷藏设施等行为,用朴实的行动,诠释了共产党员的初心和本色。

往者行渐远,其勇荡群情。

崔志刚敢于担当、勇于牺牲的先锋模范作用,正鼓舞、激励着与疫情奋战、坚强不屈的辽宁人民,坚决夺取疫情防控阻击战最终胜利!

## 足不出户 公安政务服务照样办

(上接第一版)出国(境)证件办理、签证(注)签发等出入境领域业务,全省公安机关都及时推出延长期

限、开辟战时“绿色通道”“事先预约、集中代办”等多项过渡性办法,做到特事特办,方便企业群众。

### 新闻链接 LIANJIE

#### 这些交管、户政业务可延期办理

疫情防控期间,对于不能按期办理驾驶证审验换证、机动车检验等业务,可以延期到疫情结束后办理,在此期间,群众确有驾车出行等需求,或者有疫情防控人员、物资运输等需求的,对驾驶证逾期未换证、未审验和机动车逾期未检验等情形,公安交管部门将不予处罚;对因逾期未换证、逾期未体检、逾期未检验等原因,导致驾驶证或机动车可能被注销的,公安交管部门将延长期限;对申请人已在互联网预选了号牌号码,但未及

时办理的,预选号码有效期延长;学习驾驶证明有效期到期的,统一延长有效期。对于居住证到期未能按时办理续签手续的,提供居住证延期签注服务。

2019年12月1日至疫情解除日期间,我省公安机关开具的户口迁入证明或外省市公安机关开具的迁至我省迁移证,经网上核销后,证件有效期顺延长至疫情解除日后40天;新生儿未在出生一个月内申报出生登记的,可在疫情解除日后正常申报。